
1. 다음그림은일차함수 y =
3

2
x−6 의그래프이다.

두 점 A, B 의 좌표로 옳은 것은?

① A = (4, 0) , B = (0, 6)

② A = (4, 0) , B = (0, − 6)

③ A = (−4, 0) , B = (0, 6)

④ A = (−4, 0) , B = (0, − 6)

⑤ A = (6, 0) , B = (0, 4)



2. 바둑통에 흰 돌이 6개, 검은 돌이 4개가 들어 있다. 이 통에서 임의로
바둑돌 1개를 꺼내어 보고 다시 넣은 다음에 또 한 개를 꺼낼 때, 두
번 모두 흰 바둑돌일 확률은?

①
9

25
②

7

20
③

5

18
④

3

8
⑤

1

3



3. 다음 중 x의 범위가 0, 1, 2, y의 범위가 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7인 일차함
수에서 y = 3x + 1일 때, 이 함수의 함숫값이 아닌 것은?

㉠ 0 ㉡ 1 ㉢ 3 ㉣ 4 ㉤ 7

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉢, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤



4. 연립방정식

x + ay = 2a

bx + 3y = 6
을 풀기 위하여 그래프를 그렸더니 그

교점의 좌표가 (4, −2)이었다. 이때, ab의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



5. 세 직선 x = 3, y = 4, x + y = a가 한 점에서 만날 때, 상수 a 의
값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



6. 주머니속에모양과크기가같은검은공 4개와흰공 3개가들어있다.
한 개의 공을 꺼낸 다음 다시 넣어 또 하나의 공을 꺼낼 때, 두 번 모두
흰 공이 나올 확률은?

①
12

49
②

6

49
③

9

49
④

8

49
⑤

16

49



7. 다음그림의 △ABC 에서 AB = BC, BD⊥AC
일 때, ∠y − ∠x 의 크기는?

① 20 ° ② 30 ° ③ 35 ° ④ 40 ° ⑤ 45 °



8. △ABC 에서 점 I 는 내심일 때, ∠x의 크기는?

① 56 ° ② 84 ° ③ 104 ° ④ 118 ° ⑤ 124 °



9. 다음 중 거짓인 것은?

① 정사각형은 마름모이다.

② 사다리꼴은 사각형이다.

③ 마름모는 평행사변형이다.

④ 정사각형은 평행사변형이다.

⑤ 사다리꼴은 직사각형이다.



10. 다음 그림의 △ABC에서 BP : PC = 3 : 4
이고, △ABC의 넓이가 49 cm2 일 때, △APC
의 넓이는?

① 14 cm2 ② 21 cm2 ③ 28 cm2

④ 30 cm2 ⑤ 42 cm2



11. 다음 그림의 일차함수 그래프에 대하여 x 절편을 A , y 절편을 B ,
기울기를 C 라고 하자. 이때 A − B + C 의 값은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 1 ⑤ 2



12. 공기 중에서 소리의 속도는 기온이 0℃ 일 때, 331(m/초) 이고, 온도
가 1℃ 높아질 때마다 소리의 속도는 0.6(m/초) 씩 증가한다고 한다.
소리의 속도가 340(m/초) 일 때의 기온은?

① 5℃ ② 10℃ ③ 15℃ ④ 20℃ ⑤ 30℃



13. 서점에 4종류의 수학 문제집과 5종류의 과학 문제집이 있다. 이 중
에서 수학 문제집과 과학 문제집을 각각 두 권씩 사는 방법은 모두 몇
가지인가?

① 12가지 ② 20가지 ③ 32가지

④ 60가지 ⑤ 120가지



14. 다음 그림에서 △ABC는 BA = BC인 이등변삼각형이다. AB의 연
장선 위에 점 D를 잡고 AC 위에 내린 수선의 발을 E라 한다. ∠x의
값을 구하여라.

① 25 ° ② 30 ° ③ 35 ° ④ 40 ° ⑤ 45 °



15. 다음 그림에서 점 G는 △ABC 의 무게중심이다.AD = 42cm 일 때,
MG 의 길이를 바르게 구한 것은?

① 6 cm ② 7 cm ③ 8 cm ④ 9 cm ⑤ 10 cm



16. 다음 그림과 같이 거울을 이용해서 나무
의 높이를 측정하려고 한다. BC = 18 m,
CD = 1.2 m, ED = a일 때, 나무의 높이
를 a에 관하여 구하면?

① 12a ② 15a ③ 18a ④ 20a ⑤ 25a


